

国际金价接连大跌，套牢了无数中国大妈。如果这个现象的出现，让你以为黄金身价大跌，那可看看近日美容圈里的那些事——穿金戴银显然太过俗气，今年流行的是往脸上“贴金”。在中国美容美发协会的一项调查中显示，2015年1月，全国已有68.4%的美容机构引入“金箔”技术，而往脸上“贴金”是不是真的更有面子？真功效还是假噱头？跟着今日女报/凤网记者一起看看！



“金箔”护肤产品新年热销——

春节护肤，别急着往脸上贴“金”

今日女报/凤网记者 李诗韵



现状

近日，“金箔面膜”像飓风一样刮过，刷爆微博和微信朋友圈。看看身边的朋友，是不是都在考虑下手，囤点“黄金”护肤品，回家过大年？

“我的朋友圈最近被‘金箔面膜’刷屏了，很多同事、闺蜜都在谈论。”长沙白领肖潇告诉记者，印象中，这种金色的护肤品“一夜成名”，自从被一位微商朋友宣传后，所有朋友都开始用金箔面膜了，“我不用显得很土鳖似的。不过听说效果不错，不是很贵的话，倒是可以买来试试”。

于是，为了有面子，肖潇也购买了一款名叫润博士的草本黑金面膜。

调查

“实际上，黄金美容并不是一夜成风的。”迪奥（王府井店）专柜店长陈霞告诉记者，每个国际护肤品牌都会根据流行趋势来设计产品，而流行趋势往往由国际时尚展以及国际明星的喜爱程度来决定。在2014年底，众多国际影星对黄金美容这件事开始热衷。比普通市民购买“金箔”产品更夸张的是，当下演艺圈内已经流行种植“黄金丝”。“巩俐就曾

为了种植‘黄金丝’而特地奔赴香港的美容医院，为此每次至少需要花费十几万元人民币。”

不仅如此，记者发现，近日有不少女明星在微博上晒出“金脸”照。台湾女明星陈意涵就用一张贴着“金箔”面膜的照片告诉大家，“这是一款修复熬夜肌的圣品，值得试用噢！”

在护肤品里面加入黄金元素，究竟有没有用？还是说就像金箔入酒一

囤“黄金”，成为新年美容趋势

年年底已经开始囤“黄金”了，店长黄丽蓉说：“最早是顾客要求我们采用金箔护肤技术，后来了解过，觉得挺好，就开始推行了。”

而在长沙市王府井百货商场、平和堂百货商场内，记者发现，各大名牌护肤品专柜的展示台中，“金色”和“红色”的护肤品成为今年流行趋势。雅诗兰黛（平和堂店）专柜导购告诉记者，目前销量最高的护肤系列就是该店新款“金箔”套装；而资生堂（王府井店）专柜导购表示，该品牌新年主打“红色”产品，但应顾客需求，公司已另外打造了“金箔”系列护肤品，赶上了流行趋势。

黄金美容好在哪里

样，只是个噱头？

“中国的美容产品和技术通常从日本、韩国学习而来。”黄丽蓉告诉记者，金箔面膜在日本的消费热度已赶超了诞生这项疗法的美国本土，成为抗老类SPA的热门项目。“其实金箔抗老并非新灵感，从3000多年前埃及艳后面戴黄金面膜入睡，到慈禧每晚的纯金按摩滚轴，都充分证明了黄金对肌肤消炎抗皱的功效。”

专家

先做肌肤测试，别急着“贴金”

清洁、消炎、抗皱，在国内众多美容师的心目中，“黄金护肤”的三大优势似乎早已让它成为美容界的新趋势。那么，是不是各种肌肤的女性都适合“黄金护肤”呢？

“早有科学研究表明，黄金确实具有比较强的表面抗氧化能力，也就是具有吸附自由基的能力。但并不是每个人都能往脸上‘贴金’。”湖南省中医院皮肤科副主任医师刘翔告诉记者，黄金的护肤原理是透过大量负离子渗透至肌肤真皮层，活化细胞分裂及生长。而想要有效抗衰老，肌肤就必须实现抗氧化，但抗氧化首先要避免肌肤中的自由基产生作用，用其他物质与自由基反应，减弱自由基的作用。不过黄金作为惰性极强的物质，是很难与自由基产生反应的，所以肌肤越薄，用黄金护肤就越无效。

“金箔护肤成本较高，不建议所有人使用，想达到同样的效果，天然护肤更靠谱。”刘翔认为，肌肤脆弱、敏感的女性在使用金箔产品后，反而会适得其反，因此，要先做肌肤测试。另外，市场上护肤产品种类繁多，即便价格偏低的金箔护肤品也不建议使用，“一分钱一分货，金箔护肤品成本高，所以售价不会太低。”

链接

春节护肤，让肌肤尝尝“甜头”

“女性爱‘面子’，有一种往脸上‘贴金’的办法倒是人人可用。”刘翔告诉记者，相比金箔的易过敏性，同样是“金色”的蜂蜜就更加天然，并且冬末春初之际是女性肌肤高敏感期，多用“蜂蜜+牛奶”敷脸，可以有效降低过敏几率。

美肌蜜糖这类蜂蜜产品多以霜和精华的形式呈现，通过一定的按摩手法为干燥的肌肤带来天然的滋养。而蜂蜜不仅仅是我们可以食用的营养品，同时它也是皮肤的补品，能防止皮肤表面的水分流失，在皮肤上形成保护膜，起到隔离和滋养的效果，对抗干燥，所含的天然营养物质还具有很强的抗氧化性，同时还能杀菌消炎，抑制皮肤上的细菌，改变痘痘、粉刺滋生的环境。

喂你的肌肤一勺“蜜糖”吧

法国娇兰帝皇蜂姿黄金复原蜜

¥880元/28mL

富含纯净乌埃尚岛法国黑蜂蜂蜜，品质绝佳，3滴就能启动肌底复原力，让肌肤弹润丰盈。

Skinfood 蜂蜜活颜营养按摩霜

¥192元/190g

汲取珍贵黑蜂蜜萃取物与精选蜂王浆萃取物，为干燥松弛、失去活力的肌肤注入丰沛营养，是一款高保湿高营养的改善皱纹功效性修护按摩霜。